Mramorovací souprava    

Souprava pro mramorování bavlny, hedvábí, plátna, papíru a kůže. 
 
Tato souprava obsahuje 6 lahviček s barvami pro maramorování, sáček s práškovým kamencem (ALUM) a sáček s práškovým Methocelem nebo Carrogheou. Potřebovat budete ještě mělký tác (pečící plech), textil nebo papír k pomalování, čirý čpavek (amoniak) k snadnějšímu rozmíchání Methocelu (lze vynechat), novinový papír, a různé předměty pro vytvoření vzoru, jako hřebeny, dětské hrabičky špejle či přímo k tomuto účelu vyrobené předměty, jako hřebíky protlučené prkénko apod.
Pracovní postup:
 
Upravení látky nebo papíru kamencem

Kamenec na sebe naváže barvu, která bude plavat na povrchu roztoku. 
 
Látky: rozpusťte čtvrt hrníčku (4 lžíce) kamence (ALUM) v litru teplé vody. Nepoužívejte aviváž. Látku ponořte do směsi a nechte ji tam 20 min. Potom ji usušte a vyžehlete. Hedvábí neždímejte!
 
Papír: směs naneste houbičkou nebo sprejem. Pozor, abyste nevytvořili loužičky, nanášejte rovnoměrně. Rub papíru si označte, abyste nespletli strany. Usušte ve vodorovné poloze nebo na šňůře.
 
Příprava mramorovacího roztoku

Methocel je zpracovaná celulóza. Roztok Methocelu vydrží zakrytý při pokojové teplotě asi týden, v ledničce o něco déle. Do 4 litrů teplé vody z kohoutku vmíchejte kovovou lžící nebo šlehačem 4 lžíce Methocelu. Pro snadnější rozmíchání přidejte lžíci čirého čpavku (amoniaku).  Když je roztok čirý, přelijte ho do plechu nebo vaničky, kde budete mramorovat, a nechte aspoň 30 min. odstát.
 
Než začnete

Předtím, než začnete nanášet barvy na roztok, odstraňte případné bublinky a prach z povrchu - na povrch položte noviny a stáhněte jimi hladinu směrem k sobě. S barvami experimentujte - každá se bude po roztoku roztékat trochu jinak. Některé málo a jiné hodně. Pořadí, v jakém budete barvy nanášet je klíčové pro zamýšlený efekt. Obecně vzato je lepší nanést nejdříve ty barvy, které se roztékají nejvíce. Rozlijí se a budou zároveň bránit ostatním barvám v roztékání. Když je použijete nakonec, vytlačí dříve nanesené barvy k okrajím. Většinou je naposledy nanesená barva ta dominantní. Pokud se některá barva ponoří, je moc hustá a potřebuje zředit vodou.
 
Jak se která barva roztéká?
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Hodně: fluorescentní modrá a fialová, tyrkysová, bronzová, třešňově červená, modrý plamen, stříbrná a zlatá
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Středně: černá*, hnědá, žlutá*, zelená*, červená*, ultra modrá*, magenta
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Málo: bílá*, námořnická modrá, fialová
 
* barvy ze soupravy
 
Doporučené pořadí pro soupravu: červená, černá, modrá, zelená, bílá, žlutá a opět červená.
 
Nanášení barev

Začněte kapat barvu kapátkem, stříkačkou, štětcem nebo perem na povrch roztoku. Vytvářejte obrazce nebo náhodný vzor. Soustředné kruhy vytvoříte postupným kapáním dalších barev do středu těch předchozích. výsledky ovlivní i to, kolik barvy nanesete. 
 
Vytvoření vzoru

Nejčastěji se používá hřeben, kterým barvy na povrchu "učešete". 
 
V návodu soupravy najdete také obrázky "kameny" (stones), větší a menší kapky, které necháme tak, jak jsou.
Dále je tu vzor "šnek", kdy nakreslíme do základu "kamenů" perem spirály.
Další schémata navrhují tažení barev různými směry a aplikaci jednoho vzoru přes druhý a kombinace rovných a křivých čar. Ale konec rad, tohle je jistě věc, kterou si každý objevíte sám a jistě se vám povede i něco originálního!
 
Otisknutí barevného vzoru

Uchopte papír, kravatu či látku za užší konce a položte opatrně na roztok tak, abyste napřed položili střed a potom okraje. Pokud pokládáte šálu která moc nedrží tvar, budou se vám hodit čtyři ruce a pokládejte ji z jedné užší strany ke druhé. Důležité je, aby mezi roztokem s barvami a papírem či látkou nezůstaly vzduchové bublinky. U papíru se přesvědčte, že pokládáte stranu potřenou kamencem. Po pár vteřinách papír či látku zvedněte od jedné strany. Nyní je dobré položit výrobek na desku a jemně osprchovat vlažnou vodou, aby se smyly zbytky roztoku. Barvy na výrobku již zůstanou, nicméně buďte opatrní, abyste nerozmazali vzor. Po uschnutí výrobek přežehlete. Papír není třeba žehlit. Mramorované látky můžete prát běžným způsobem pro daný typ látky. Chcete-li pokračovat v práci, setřete povrch roztoku novinami a můžete se pustit do nového vzoru.
 
Konec práce

Roztok můžete vylít do dřezu. Pusťte k tomu teplou vodu. Chemikálie uložte z dosahu dětí.
 
Rady k nezaplacení
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Mramorujete-li tričko, vystříhněte z lepenky jeho tvar a vložte dovnitř tak, aby bylo tričko napnuté. To vám usnadní pokládání do a vyndavání z roztoku a lépe také zkontrolujete, zda vám nezůstaly bílé okraje po stranách. Děláte-li tenisky, obtiskněte je napřed od strany a pak pomalu přetáčejte až k druhé straně podrážky jako když válíte válečkem.
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Ujistěte se, že všechny použité složky mají při aplikaci pokojovou teplotu.
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Roztom Methocelu je kluzký. Při vylití na podlahu ho hned utřete.
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Povrch roztoku čistěte těsně před aplikací barev. Zbavte se všech nečistot a bublinek!
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Příliš tvrdá voda není vhodná. Zvažte použití destilované vody nebo Calgonového změkčovadla.
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Barvy kapejte z minimální výšky. Prudký dopad kapky způsobí ponoření barvy.
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Toto je pouze úvod do mramorování. Existuje řada technik tohoto starodávného řemesla. Více informací získáte na kurzech a v literatuře.
